MECANICA DOS SOLIDOS II
P2 —9/12/2016 RIO

Problema 1 (3,5 pontos).Considere a barra mostrada
na figura ao lado, cuja segao transversal é circular de
diametro 0. Seus modulos de elasticidade e de
cisalhamento sao respectivamente £ e ¢. Determine
a componente na direcido .r do deslocamento do
ponto de aplicagdo da carga 2, aplicada na diregéo x
(despreze as contribuigdes dos esforgos normal e
cortante).

Problema 2 (3,0 pontos). A estrutura mostrada na figura
ao lado é formada por duas barras conectadas por um
pino em B. O médulo de elasticidade das duas barras € E.
O momento de inércia da barra curva AB é duas vezes
maior do que o da barra vertical BC, que é representado
por I. A area da secéo transversal da barra vertical é 4, e
seu raio de girag&o é r = \/I/A = R/10. Determine o valor

da carga vertical P que leva a estrutura a falhar por

flambagem (despreze as contribuigcdes dos esforgos
normal e cortante para a rigidez da barra curva).

Problema 3 (3,5 pontos). Um tubo fechado em suas duas extremidades encontra-se submetido a uma
pressao interna de 60 MPa enquanto simultaneamente sofre a acdo de um momento fletor uniforme de
100 N'-m. Os raios interno e externo do tubo sao, respectivamente, a =5 e b =10 mm. O limite de
escoamento do material do tubo é Sy, = 640 MPa. (a) Determine as tensdes produzidas pela presséao
interna e pelo momento fletor nos pontos 1 e 2 indicados na figura (2,0 pontos). (b) Determine os fatores
de seguranca contra o escoamento considerando os critérios de von Mises e Tresca (1,5 pontos).
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